● 第一现场

沧州伤医案: 以故意杀人罪(未遂)公诉

被告当庭翻供,行凶者被诊断为抑郁症

自沧州)时隔近一年,12 月4日,河北沧州"石春 玲伤医案"终于在沧州市 运河区人民法院开庭。本 案原定于今年1月17日开 庭,但因犯罪嫌疑人石春 玲当庭出现胡言乱语、哭 泣、身体抽搐、抖动等异 常状态, 庭审被迫延期。

此次庭审中,犯罪嫌 疑人石春玲翻供矢口否认 对被害人沧州市中心医院 医师杨玉霞的伤害行为: "我没杀她。我当时就觉

得眼前一阵白雾,等回过

本报讯(记者张雨发 神来,她就躺在地上了, 全是血。我也不知道手里 的刀是怎么回事……"但 在公诉方提供的警方对石 春玲的口供、被害人杨玉 霞同事供词以及现场作案 工具等证据面前, 石春玲 的辩解毫无逻辑。

> 在法庭辩论环节,公 诉方认为, 石春玲的行为 属主观故意行为,作案工 具虽仅为一把铅笔刀,但 石春玲作案过程中, 曾托 起杨玉霞医师下巴, 意图 取其性命;杨玉霞全身共 留下7处刀伤,累计长度

达58 cm,造成全身多处 肌腱断裂、失血性休克。 石春玲应以故意杀人罪(未 遂)论处。

而石春玲代理律师则 认为,从造成的结果来看, 杨玉霞医师被鉴定为轻伤。 故意杀人罪(未遂)对于 石春玲来说显然过重,应 以故意伤害罪论处。

参与中国医师协会法 律援助杨玉霞医师的律师 刘凯列举了近年来全国伤 医事件的相关数据并指出, 石春玲的行为属于故意杀 人罪(未遂)毋庸置疑,

"从某种角度来说,石春 玲侵害的并不仅仅是被害 人杨玉霞医师的生命健康 权, 更是剥夺了广大老百 姓找杨玉霞医师的看病就 医权,后果及影响都十分 恶劣,且石春玲当庭翻供, 认罪态度极差,应当予以

本案没有当庭宣判, 《医师报》将持续关注案

今年初,中国医师协会收到杨玉霞的求助后立即与河北省沧州市运河区法 院取得联系,并于1月16日发出公告:呼吁广大医师关注此案,关注司法公正。 2013年8月4日凌晨,杨玉霞作为值班医生,应石春玲要求对其做身体检查。 随后, 石春玲以与杨玉霞"聊聊病"为由尾随她进入办公室, 短暂交谈后突然托 起杨玉霞下巴,用事先准备好的铅笔刀对其进行人身伤害,行凶后快速逃离。后 石春玲主动自首,沧州市运河区人民检察院以故意杀人罪(未遂)对其提起公诉。

今年10月,受沧州市运河区人民法院委托,法大法庭科学技术鉴定研究 所对石春玲的刑事责任能力、服刑能力作出了鉴定意见:被鉴定人诊断为抑郁 症;被鉴定人于2013年8月4日实施作案行为时处于焦虑抑郁状态,评定为 限制刑事责任能力;被鉴定人具有服刑能力。

● 信息之窗

"寻找最美医生"传递尊医信号

本报讯(记者杨萍) 12月5日,记者从国家 卫生计生委获悉,"寻找 最美医生"大型公益活动 在京正式启动。

据悉, "寻找最美医 生"活动,将关注整个医 生群体。活动将以被推选

人在医德、医术和在加强 社会正能量等方面的积 极贡献为衡量标准,通过 媒体寻找、社会推荐、个 人自荐三个渠道广泛征 集,还将面向全社会征集 "最美的笑容"和"最美 的瞬间"。

2015年1月中旬, 活动官网上将公示推选 出的 30 名"最美医生" 入围者,最终由评委会 投票选出 10 名"最美医 生"、10名"特别关注 医生",以及1个"最 美巡回医疗队",参加"寻

找最美医生"颁奖典礼 的录制,典礼将于2015 年 3 月底在中央电视台 播出。

中国工程院钟南山 院士、著名剧作家、词 作家阎肃担任活动形象 大使。

南京招聘全科医师 无人问津无奈取消

本报综合消息 据中 国之声报道,近日,江苏 南京举行的今年下半年的 全科医师招聘,以一则"核 减、取消学员招聘计划" 的公告惨淡收场。

据了解,这是南京市 卫生局启动的第三次全科 医师招聘。去年年底和今 年上半年曾进行过两次招 聘,原计划总共招110人 左右,结果只招了49人。 最近进行的第三次招聘 中,南京市卫生局一共公 布89个岗位,分布在主城 六区以外的社区医院,结 果 71 个岗位无人问津,77 个岗位达不到开考标准。

南京市卫生局科教处 处长朱春霞表示, 偏远地 区报名不理想的问题由来 已久,前两次招聘中,就 出现过近40个人争抢1 个市辖区岗位, 而郊区岗 位却被"剃了光头"。"除 了收入偏低外, 职业认同 感不高、缺乏晋升机制也 是全科医生流失的原因。"

湖南召开心血管病介入质量控制会议

本报讯(记者宋攀)

"近年来,介入技术在 全国迅速发展,安全威 胁凸显,规范技术及操 作势在必行。"12月6 日,2014湖南省心血管 病介人质量控制会议在 中南大学湘雅二医院召 开。湖南省心血管病介 入质量控制中心主任、 中南大学湘雅二医院院 长周胜华在接受本报记

者专访时表示。

"由于技术指导和 管理滞后,心血管疾病 介入诊疗技术安全性成 为大家关注的焦点。" 周胜华表示, "在介入 未盛行时,患者因胸痛、 胸闷到门诊就医,如果 诊断为冠心病,常规开 药治疗,安全性高。介 入开展后,导管、造影 被滥用,有些患者可能

因严重的并发症去世。"

周胜华介绍,为确 保安全,湖南省相关部 门规定,开展介入技术 的医生,必须在国家认 可的培训基地进行为期 一年的培训, 经过严格 的考试才能获得相应资 质。此外,上级医生也 会通过会诊、讲座等多 种形式对获得资质的医 疗机构进行帮扶。

18 位科研工作者获"药明康德生命化学研究奖"

本报讯(记者 王 蕾)12月7日,第八 届"药明康德生命化学 研究奖"揭晓,来自国 内高校、科研院所以及 医院临床一线的 18 位 优秀科研工作者获奖。 北京大学第三医院院长 乔杰、中国科学院上海 药物研究所研究员吴蓓 丽、首都医科大学附属 北京天坛医院副院长王

拥军三位教授获得杰出

成就奖。

"人类面临的疾病 种类远多于可用的药物 和治疗手段,还有很多 未知领域等待我们去发 现,去攻克。"获奖者 代表乔杰表示,希望临 床工作者和从事基础研 究的科研工作者, 药企 以及医药研发企业,紧 密地联系在一起, 让更 多先进的理念更快地融 人医学领域。

"与往年稍显不同 的是, 今年我们欣喜地 看到有近 1/3 的获奖者 来自新增加的转化医学 和临床科学领域,"药 明康德董事长兼首席执 行官李革博士表示,明 年"药明康德生命化学 研究奖"评选将增加 "基因组学"和"生物 信息学"两个评奖领 域,希望能更好地推动

🌑 图片新闻



12月5日,爱康君安健疗国际第二届"生命梦想家" 年度颁奖盛典在京举行,陈凯歌、李云迪、黄圣依等11 人获此殊荣。来自医学界、商界、艺术界的百余位嘉宾 出席了颁奖盛典。 图/文张雨



12月5日,由千龙网·中国首都网主办的"千龙健康 科普讲堂"活动启动。北京天坛医院临床营养科许英霞医师 为百余名网友上了一堂生动有趣的营养健康课。许英霞指出, 我国慢性病高发的一个重要原因是"吃得不科学",她建 议每人每天吃25种食物,补充40多种营养素。图/文杨萍

● 医院快讯

6 医生弓背斜身 8 小时接力手术

本报讯 近日,面对一个 罹患强直性脊柱炎的复杂喉 癌患者,在体位特殊、病情严 重的情况下,南京市口腔医院 多学科专家协同作战,6名医 生轮流上阵,历经8个多小时, 成功为这名患者施行了手术。

由于患者患强直性脊柱 炎,无法平卧,而手术必须 在平卧的状态下才能完成,

手术医生需弓着背斜侧着身 子为其做手术。考虑到手术 时间较长,特殊的体位让医 生做一会儿手术就腰酸背痛, 当天两个科室的6名医生到 现场"接力",历时8个多 小时, 为患者进行了全喉切 除、咽旁肿瘤切除、颈淋巴 结功能性清扫、舌根会咽部 分切除等。(史张丹 程守勤)

相关研究。